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ATTI DEL CONSIGLIO COMUNALE
SEDUTA DEL 15/02/2024

L’anno duemilaventiquattro in Modena il giorno quindici del mese di febbraio (15/02/2024) alle ore
15:10,  regolarmente  convocato,  si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale  in  seduta  pubblica  per  la
trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno (1° convocazione)

Hanno partecipato alla seduta:

MUZZARELLI GIAN CARLO
POGGI FABIO
PRAMPOLINI STEFANO
AIME PAOLA
BALDINI ANTONIO
BERGONZONI MARA
BERTOLDI GIOVANNI
BIGNARDI ALBERTO
BOSI ALBERTO
CARPENTIERI ANTONIO
CARRIERO VINCENZA
CONNOLA LUCIA
CUGUSI MARCO
DE MAIO BEATRICE
DI PADOVA FEDERICA
FABBRI FRANCESCA
FORGHIERI MARCO
FRANCHINI ILARIA

Sindaco
Presidente
Vice-Presidente

SI
SI

NO
SI
SI
SI
SI

NO
SI
SI
SI
SI

NO
SI
SI
SI
SI

NO

GIACOBAZZI PIERGIULIO
GIORDANI ANDREA
GUADAGNINI IRENE
LENZINI DIEGO
MANENTI ENRICA
MANICARDI STEFANO
MORETTI BARBARA
PARISI KATIA
REGGIANI VITTORIO
ROSSINI ELISA
SANTORO LUIGIA
SCARPA CAMILLA
SILINGARDI GIOVANNI
STELLA VINCENZO WALTER
VENTURELLI FEDERICA

SI
SI
SI
SI
SI
SI
SI
SI
SI
SI
SI
SI
SI
SI
SI

E gli Assessori:
CAVAZZA GIANPIETRO
BARACCHI GRAZIA
BORTOLAMASI ANDREA
BOSI ANDREA
FERRARI LUDOVICA CARLA

SI
SI

NO
NO
SI

FILIPPI ALESSANDRA
PINELLI ROBERTA
SAGLIANO CARMELA
VANDELLI ANNA MARIA

SI
SI
SI
SI

Ha partecipato il Segretario Generale del Comune DI MATTEO MARIA.

Il Presidente POGGI FABIO pone in trattazione la seguente 

MOZIONE n. 5

MOZIONE  PRESENTATA  DAL  CONSIGLIERE  BOSI  (ALTERNATIVA  POPOLARE)
AVENTE PER OGGETTO: PIENO SOSTEGNO ALLO STATO DI ISRAELE E AL SUO
DIRITTO DI ESISTERE



Il Consiglio comunale ha respinto la sotto riportata Mozione con il seguente esito:

Consiglieri presenti in aula al momento del voto: 27
Consiglieri votanti: 23

Favorevoli     3: i consiglieri Bertoldi, Bosi, Santoro

Contrari       20: i  consiglieri  Aime,  Bergonzoni,  Carpentieri,  Carriero,  Connola,  De Maio,  Di
Padova, Fabbri, Forghieri, Giordani, Guadagnini, Lenzini, Manenti, Manicardi,
Moretti, Parisi, Scarpa, Silingardi, Stella, Venturelli

Astenuti         1: il consigliere Baldini

Non votanti    3: i consiglieri Poggi, Reggiani, Rossini, 

Risultano assenti i consiglieri  Bignardi, Cugusi, Franchini, Giacobazzi, Prampolini ed il Sindaco
Muzzarelli.

““  Premesso che

In seguito all’attacco terroristico del 7 ottobre, i nemici di Israele, a partire da Hamas e dall’Iran
passando attraverso gli Hezbollah, hanno dimostrato a tutto il mondo di non volere riconoscere il
diritto di esistere ad Israele;

al fine di potere tornare a parlare nuovamente di pace in Israele occorre, evidentemente, sconfiggere
definitivamente l’organizzazione terroristica di Hamas;

la maggior parte del popolo palestinese desidera la pace ed è la prima vittima di Hamas e quindi,
auspichiamo, che la giusta reazione di Israele tenga conto della necessità di evitare vittime tra i
civili palestinesi;

Considerato che

Il riaccendersi della guerra tra Israele ed Hamas non è riducibile a una dimensione regionale, ma
entra a far parte a pieno titolo del conflitto globale che si sta combattendo già da anni e che ha avuto
una brusca impennata con l’aggressione Russa all’Ucraina. In Ucraina e in Israele si combatte la
medesima battaglia per la difesa della libertà e della democrazia;

le grandi potenze autocratiche e totalitarie, Cina, Iran e Russia, si sono schierate di fatto contro
Israele  e  sembrano  essere  i  veri  registi  di  tutte  le  destabilizzazioni  che  circondano  l’Europa,
considerata l’anello debole del sistema delle democrazie occidentali;

l’obbiettivo  tattico  di  Hamas  e  dei  suoi  mandanti  è  quello  di  fermare  il  processo  denominato
“accordi di Abramo” avviato tra Israele, gli Emirati Arabi, il Bahrein e l’Arabia Saudita;

Ritenuto che

la comunità internazionale, una volta sconfitta Hamas, debba cercare di realizzare in tutti i modi
possibili  la  tanto  invocata  soluzione  dei  “due  popoli  due  stati”,  sulla  quale  gli  israeliani  e  i
palestinesi di buona volontà concordano;



TUTTO CIO’ PREMESSO SI IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA

A introdurre tutte le iniziative possibili per sostenere il diritto di esistere dello stato di Israele, il
processo di pace tra israeliani e palestinesi e la soluzione dei due popoli e due stati in terra Santa. ””


